全州各地开展庆祝"六一"儿童节活动



5月31日,在第72个"六 一"儿童节到来之际,州关者 委、州如联、州巾帼创业文联 会、州心理卫生协会、州心理卫生协会、州 家协会,联手到凯里和牵 联会 实验学校开展"心手相牵 长"关爱留守未成年人活动, 给200多位留守未成年人 了5万多元的生活和学 和寂寞。

图为该校举办少先队员入队仪式。

(黔东南州融媒体中心记者 姚宁 摄)



5月31日,锦屏县高坪小学举办"童心飞扬 放飞梦想"喜迎"六一"儿童节文艺汇演活动。 (通讯员 李斌 摄)



5月31日,台江县小朋友们在父母和老师陪伴下,前往乡村亲近自然、放松心情,以各式各样的活动庆祝即将到来的"六一"儿童节。 (通讯员 蔡兴文 摄)



5月31日,榕江县古州镇车民小学组织学生演唱红歌、演唱侗歌,聆听红色故事等,让学生从小接受红色爱国主义教育。 (通讯员 李长华 摄)



5月31日,丹寨县金泉街道移民安置社区举办迎"六一"亲子趣味活动,通过绑脚赛跑、盲人摸象等活动,让安置群众与孩子们在欢乐中喜迎"六一"国际儿童节。(通讯员 黄晓海 摄)

政务简报

● 5月31日,我州组织参加全国、全省"安全生产月"活动启动视频会议。会议结束后,我州随即召开全州2022年"安全生产月"活动启动视频会议。州委常委、常务副州长胡志峰出席会议并宣布我州2022年"安全生产月"活动正式启动。会议还对全州"安全生产月"活动的相关工作进行再动员、再部署、再落实。 (记者 王心 实习生 杨坎兰)

剑河县太拥镇:

发展绿色产业 助力群众增收

本报讯 (通讯员 唐洪香) "朱文英,3000元,邰应菊,5000元, 喊到名字的来签字领钱啦!"近日,在剑河县太拥镇阳白村委活动 室,30 余名村民领到在油茶基地务工的劳务费,共计8万余元。 "我这次领了4000多元。在油茶基地务工既能挣钱,又能兼顾

家里农活,比我外出打工强多了。"该村脱贫户王启兵高兴地说。 为发展壮大村集体经济和增加群众收入,阳白村坚持以党建 为引领,以土地增值、产业增效、农民增收、村集体经济增强为目

为引领,以土地增值、产业增效、农民增收、村集体经济增强为目标,依托当地自然资源优势,因地制宜地走绿色发展道路,以"党支部+合作社+基地+农户"的发展模式,开发闲置荒山种植油茶13.3公顷。同时与村里的脱贫户和监测户签订利益联结机制协议,让全村所有的脱贫户都能够享受发展壮大集体经济的红利。

据悉,太拥镇目前种植油茶233多公顷,带动500余户农户实现增收。下一步,该镇将在基地建设、品牌创造、技术培训、市场营销等方面下足功夫,加快推动油茶产业发展,开启绿水青山富民模式。

黔东南州直机关工委:

"三突出"推动党内法规落地见效

本报讯(通讯员 欧阳力) 今年以来,州直机关工委强化举措、创新方法,通过突出"深学、实做、严督",推动党内法规落地见效。

以"深学"为本,夯实思想根基。 率先带头学。通过班子会议及时跟 进学、理论学习中心组专题研讨学、 党支部按期统筹学"三位一体"理论 学习常态工作机制,组织全体党员干 部率先学,通过读原文、析原理、谈体 会、讲党课等多种形式,让广大党员 深刻了解党内法规制定的时代背景 和重大意义。专题培训学。州直机 关工委通过举办党组织书记培训班、 党务干部培训班、新党员培训班、发 展对象培训班等主体培训班次及专 题宣讲报告会,邀请专家学者及领导 干部对党内法规进行专题辅导,搭建 了州直机关党务干部、党员发展对象 等集中学习党内法规有效平台和载 体。宣传引导学。依托"学习强国" "铸魂行动""主题党日"等载体,运用 传统媒体和新媒体进行广泛宣传,先 后在《黔东南日报》开设"晒晒我们的 机关党建""机关党建走在前·作表 率""喜迎党的二十大·机关党建谱新 篇"专栏,把贯彻执行党内法规情况 列入主要宣传内容,将党内法规学习 完件贯彻落实到原外表现

关党组织书记,设立机关党委的州直部门单位已全部设立机关纪委。下发机关党建季度重点工作清单,督促州直属各党组织认真落实"三会一课"、主题党日、谈心谈话等组织生活制度。创新推行"1+5+N"党支部主题党日活动形式,让"老传统"焕发"新活力",创新"1+1"模式推动"政治生日"走心更走实。

以"严督"为保,织密保障之网。 始终把督促考核作为贯彻落实党内 法规制度的重要保障。强化督导。

通过定期对基层党组织和广大党员 学习贯彻落实党内法规制度情况开 展督导,有力确保了各项制度执行到 位。通过每年民主生活会、组织生活 会和党组织书记述职对各基层党组 织贯彻执行党内法规制度情况进行 了常态化督导。调研督促。工委领 导班子认真落实"三联三促"党建服 务机制,经常到联系片区所辖单位调 研指导工作,督促落实党内法规。如, 2021年2月组织开展了州直机关"转 作风·强调研·作表率"专项行动,2022 年1月组织开展了州直机关"强基础• 提质效·作表率"专项调研行动,深入 对执行党内法规情况进行全覆盖调 研,并对存在的问题要求限期整改。 强化考核。把党内法规贯彻执行情况 纳入党组(党委)书记抓党建工作成效 考核和基层党组织书记述职评议的重 要内容,推动各级干部切实扛起贯彻 落实党内法规制度的责任。



DENG XIA

灯下漫笔

打开孩子心灵

阳光走进来

家庭是未成年人的避风 港,父母是孩子的第一任老师, 。这个第一任老师,更关 注孩子的学业成绩,更美 注的是孩子的品德培养、 理健康。成功的父母,可 是严格的父母,但更需要的,

是能走进孩子心灵的父母。孩子愿意向父母敞开心扉,家庭教育就能取得事半功倍的成效。孩子不愿意和父母交流,和父母之间立起了铜墙铁壁,孩子的学业再成功,也都是堪忧的。所以,父母不仅要做孩子的第一任老师,还要做孩子最好的朋友,无话不谈、无言不说的朋友。这样,即便我们不能培养出最优秀的孩子,但却可以培养出心里充满阳光的孩子。

在孩子的健康成长中,同样能够发挥作用的,还有社区的暖心服务,未成年人的自我教育。心理健康是内在的,最了解自己内心的,只能是自己。学校、家庭、社区,要关注青少年的心理健康,要提供和普及更多的心理调适方法,在潜移默化中让未成年人学会自我调整,加强自我心理建设。

心理健康问题专业性较强,一旦产生,就需要专业人员的介入,以帮助孩子尽快走出阴影,让阳光照进心灵,心理健康工作室的作用就非常重要了。心理健康工作室要开门揖客,欢迎孩子们走进来;心理健康工作室更要主动出击,去关注更多孩子。能够走进心理健康工作室的孩子,相对而言,更容易干预;那些不愿意走进心理健康工作室却又确实存在的心理问题的孩子,才是最应关注的焦点。

凯里经济开发区公安分局:

开展"非法捕捞"专项整治

本报讯(通讯员岳宣霖)近日,为持续全面做好打击长江流域"非法捕捞"专项整治工作,切实维护辖区水域生态环境,坚持保护长江流域水生物安全,确保长江流域禁捕工作取得真正成效,凯里经济开发区公安分局联合凯里市鸭塘街道执法中心、市农业综合服务中心深入辖区开展"非法捕捞"专项整治工作。

行动中,民警在辖区主要河道水域仔细查看情况,检查是否有违禁网具、是否存在"非法捕捞"的违法行为,对辖区重点水域,加大巡查力度,实现精准打击。同时,还对广大群众进行了口头宣传讲解打击"非法捕捞"渔业资源的违法犯罪案例来积极引导群众自觉遵纪守法,让群众做到不捕捞、不食用非法捕捞的水产品,号召鼓励群众积极举报各种违法行为,如发现非法捕捞的线索要及时报告。

通过对清新村、菩萨寨、镰刀湾等辖区水域的 巡查,发现三名群众存在一竿多钩及一家渔具店销售七星钩情况,民警对其进行了教育训诫,并依法 收缴了鱼竿和七星钩。

黎平县大稼乡:

整治撂荒地 旱稻种植忙

本报讯(通讯员 吴福妹 姚进忠)近日,在黎平县大稼乡各村寨,村民们正忙碌地在田地里割草、翻犁、整地、播种,一派繁忙景象。

"今年,收到村里发给我的《大稼乡遏制耕地撂荒告知书》后,我很着急,因为我常年在黎平县城居住,没多少时间回来,加上这片田因为缺水没办法种水稻,作为党员不能带头撂荒,要坚决种好责任田。刚好村上宣传说有免费的旱稻种子,这个法子又省时又省力,管理也方便,我就抽两天时间请假回来,把我的田种上旱稻。"竹山村党员杨继忠开心地说。

"为了打好粮食保卫战,坚决制止耕地撂荒,我们村组织了村组干部和党员开展了一场撂荒地整治革命,做好耕地撂荒整治示范点,逐步带动群众参与到这场粮食保卫战中来。目前我们已经种植旱稻2公顷,有效地解决了耕地撂荒问题。"平修村党支书杨尤彬介绍道。

平革村第一书记祝艾华说:"原来我们八寨溪口这边的田因为缺水、路程远、收益低等原因,群众无力耕种,今年乡里帮我们争取到了机耕道项目,修通了平革至丙杆的路线,还发放了旱稻种子,今天,我们召集年轻党员和村干来一起耕种,这些干田都能利用起来了。"

今年以来,大稼乡拟种植旱稻8.6公顷。为实现这一目标,该乡发动党员干部齐带头,凝聚基层力量,开展耕地撂荒整治工作,进一步盘活耕地资源,有效地解决了该地区缺劳力和缺水等问题。